

八方援助烧伤女孩“小朵”，希望之花永不凋谢

小朵伯母：“我会好好抚养她长大，让她懂得感恩”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

2020年

12月10日，
牡丹晚报刊
登了小朵(化名)
的报道，

牵动了不少爱心人士的心。小朵是2020年第十六届希望工程菏泽认亲会的一名贫困娃，在召开认亲见面会当天，小朵被烧伤，牡丹晚报全媒体记者得知这一消息后对小朵的故事进行了报道，爱心人士纷纷参与其中，为小朵捐款，让她得以住院治疗。

1月5日，菏泽市慈善总会与本报启动“周行一善”活动，对小朵进行救助，牡丹晚报全媒体记者跟随工作人员一起来到小朵家。



爱心共筑健康环境，助小朵快乐成长

小朵今年9岁，家住定陶区马集镇，父母离异，其母走后就再也没有回来过，其父在她3岁时去世。此后，小朵就跟着伯父伯母一起生活。

1月5日上午，牡丹晚报全媒体记者来到小朵的伯母家，映入眼帘的是一个用蓝色铁皮做的屋顶。据小朵的伯母介绍，由于房屋年久失修，下雨时屋顶会渗水，于是就用铁皮罩着，省钱也省事。而在堂屋内的一侧，牡丹晚报全媒体记者看到一间专

属于小朵的粉色“希望小屋”。

“我很喜欢这间房子，是专属于我的，粉色是我最喜欢的颜色，还有书桌、书架和衣橱——这是爱心叔叔给我装饰的，他们还经常来看我。”小朵笑着说。

据了解，“希望小屋”是山东省委在全省发起的儿童关爱项目，团市委及各县区团委建立志愿服务长期机制，为孩子们健康快乐成长助力；“希望小屋”不仅仅是一方物理空间，而是通过环境影响儿童、塑造儿童、改变儿

童，更重要的是通过志愿者一对一、多对一的帮扶，帮助8岁至14岁孤贫儿童建一个漂亮小屋。

据小朵的伯母介绍，除了团县委的志愿者，还有不少爱心人士一直在关注着小朵的生活和成长，菏泽市学雷锋志愿者联合会这几天也在不间断地帮扶着小朵。“志愿者们经常来我们家里看望小朵，关心她的生活和学习。我很感谢这些好心人和爱心组织。”小朵的伯母满怀感激地说。

生活步入正轨，小朵已重返校园

随后，牡丹晚报全媒体记者查看小朵烧伤情况，看到其脸部烧伤的痂已脱落，只剩下浅浅的痕迹；其双手的痂也掉了，刚刚长出了新皮肤。“我一直让她戴着手套，冬天太冷，我怕她手被冻。好不容易恢复成这样，手上的皮肤现在还很嫩，冻伤后会很疼，也很难受。”小朵的伯母解释道。

除了小朵外，其伯父的烧

伤也很严重，目前他的身体正在逐步恢复中。2020年12月19日，小朵和小朵的伯父一起出院、回家休养。一个星期后，小朵重返校园。

“我很开心，能和同学们在一起学习。老师和同学知道我的手不方便，他们都很关心我、照顾我。”小朵高兴地说。除了脸部和双手烧伤外，小朵的脚也被烧伤了，自从出院后，每天晚上，小朵

的伯母都会端来热水给她泡脚，以促进脚部的血液循环。

在采访过程中，牡丹晚报全媒体记者深切感受到小朵伯父伯母对她的爱，凡是涉及小朵的问题，他们就非常重视，他们将小朵养育、保护得很好。小朵虽然显得比同龄人成熟一些，但依然天真烂漫，笑容经常挂在脸上，还喜欢叽叽喳喳地说话，很开朗。

“周行一善”为小朵一家送去关怀

1月5日，市慈善总会与本报启动“周行一善”活动，工作人员来到小朵身边，为其送上5000元爱心救助金。

市慈善总会会长童彩云亲切地拉着小朵的小手，关切地询问她的情况（上图）。当得知小朵烧伤正在好转，已经重返校园后，童彩云很欣慰。

“我在牡丹晚报上看到了小朵烧伤的新闻报道，一直牵挂着，一定要来看看才放心。”童彩云说。除了询问和关心小朵的身体健康状况，她还不忘关心小朵的大伯和伯母烧伤的恢复情

况，当得知三人均无大碍后，才放了心。

“一定要照顾好孩子！困难都是暂时的，一定要对未来的生

活充满信心。”童彩云还叮嘱小朵的伯母，一定要注意保护孩子娇嫩的手和脚，千万别因天气寒冷再把孩子烧伤未痊愈的手、脚冻着。

“村里、镇里和上级领导一直都在帮助我们一家，我们也很

感动。”小朵的伯母说，孩子该享有的优待都有了，她一直把周围好心人的关爱记在心里，也教育孩子长大后一定要做一个有爱心的人，去帮助可以帮助的人。

了解了相关情况后，童彩云将5000元爱心款交到小朵的手中，并叮嘱她一定要好好学习，暂时的困难并不可怕，有大伯和伯母的爱同样能够健康成长。

周行一善 大型公益活动

菏泽市慈善总会、牡丹晚报、康正汽车集团主办 电话：1600000、5969581

一个“温暖包”的爱心传递

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

2020年12月25日，开着一辆大货车的驾驶员卢海宝在途中捡到了两个印有“壹基金温暖包”字样的纸箱，由于不知道该联系谁，他就将这两箱物资交给定陶交警大队冉堌中队民警。得知两箱“温暖包”是捐赠给贫困儿童的，民警就开启了爱心传递，最终将这两箱遗失的“温暖包”顺利送到山东联合救灾协调机构——山东省潍坊市领航社会工作事务所。1月4日中午，定陶交警大队宣传科民警收到了来自“壹基金温暖包”活动总部“深圳壹基金公益基金会”发来的感谢信，感谢民警将运输司机不慎遗落的爱心物资“壹基金温暖包”转交给山东志愿者，共同接力，爱心传递。

据介绍，2020年12月25日，家住辽宁鞍山海城市铁西开发区的卢海宝驾驶车牌号为辽C·B7201、辽C·CX161挂大货车，由福建省拉货去往山西时途经安徽境内，在安徽铜陵长江公路大桥处发现了前方一辆白色小货车上掉下来两箱东西，由于小货车车速较快，他虽经追赶但未追上，也没记住小货车的车牌号。

当日14时16分，卢海宝驾车经过德商高速来到山东省菏泽市定陶区境内定砀路上，恰巧遇到正在巡逻的定陶交警大队冉堌中队民警罗红华和辅警刘浩、邓广平，便上前说明缘由，并拜托交警将这

两箱东西还回去。罗红华看到这两个箱子上统一印有“壹基金温暖包”字样，便让大货车司机和妻子当众打开其中一个，只见里面有一双雪地靴、一件蓝色冲锋衣、一个蓝色书包、一个毛绒玩具及画笔、绘画本等捐赠物资，上面统一印有“壹基金”字样。民警猜测这应该是捐赠给贫困儿童的物资，就收下了这两箱“温暖包”，并对卢海宝和妻子的善举表示赞赏。

当日17时，罗红华等又将这两箱印有“壹基金温暖包”字样的捐赠物资交给了定陶交警大队宣传科民警，由他们展开爱心传递工作。

随后，定陶交警大队宣传科民警给“壹基金温暖包”官网写了一封信，将情况做了如实说明。12月29日14时20分，定陶区善行义工协会李玉来到定陶交警大队宣传科，领走了这两个“壹基金温暖包”，并根据壹基金安排寄往壹基金山东联合救灾协调机构——山东省潍坊市领航社会工作事务所。

12月31日下午，山东联合救灾协调机构——山东省潍坊市领航社会工作事务所收到了这两个遗失的“壹基金温暖包”。至此，定陶交警圆满完成了爱心传递任务。

据了解，“壹基金温暖包”是针对贫困地区儿童灾后和过冬的应急生活、心理关怀需求而设计的公益计划。



爱心传递

遗失声明

张鹏飞购买的福临阁城名苑二期2号楼1单元25004房购房合同丢失，编号：HZ20180109035，声明作废。

菏泽交通集团有限公司花都商埠的财务专用章丢失，声明作废。

王慧敏的身份证件丢失，证号：372928199409132028，声明作废。

菏泽高新区晗晗广告装饰处的营业执照副本丢失，注册号：92371700MA3MG7FK8X，声明作废。

韩茂兴的牡丹区2017-3号地块（二期）评估报告丢失，菏泽市正评报告第16-74号，声明作废。

菏泽市定陶区众乐商城的营业执照副本丢失，统一社会信用代码：92371727MA3D6XEW8J，声明作废。

由菏泽通源汽车销售服务有限公司开具给王洪波（身份证号：372922198701026537）的收款收据丢失，收据编号：2185922（金额：2000元），声明作废。

赵建刚、赵建新的房屋征收产权调换协议书丢失，牡丹区编号2012-16号地块，丈量编号：6-28，声明作废。

张立顺的牡丹区万福河南片区（高庄）货币补偿协议丢失，丈量号：37-1-3，声明作废。

晁振国的房屋征收产权调换协议书丢失，协议编号：2017-45-419，丈量号：4-102（QX），声明作废。

晁海建的房屋征收产权调换协议书丢失，协议编号：2017-45-419，丈量号：4-104（QX），声明作废。